#### Нижегородский государственный академический театр кукол

Театр кукол расположен в комплексе с детским кинотеатром «Орленок» в доме №39<sup>а</sup> по улице Большая Покровская. Это одно из двух кукольных театров России, который носит звание академического (с 1997 года). Здание построено в 1912 году по проекту архитектора Ф.О. Шехтеля. Театр существует с 1929 года. За это время поставлено более 300 спектаклей.

Нижегородский театр кукол хорошо знают в различных городах России. Театр стал участником и лауреатом Международных фестивалей в Венгрии, Франции, Испании, Бельгии, успешно гастролировал в Германии и США.

Куклы, созданные в мастерских театра, получили серебрянную медаль на Всемирной выставке в Брюсселе, награды в Нью-Йорке, в Чехословакии, во Франции, а многие были приобретены Центральным музеем им. Бахрушина г. Москвы.

В репертуаре театра 30 спектаклей для детей и два для взрослых. Каждый сезон готовятся новые постановки.



## **Нижегородский государственный Театр Юного Зрителя (ТЮЗ)**

ТЮЗ – первый детский театр, созданный в Нижнем Новгорода в 1928 году. Сегодня театр играете спектакли для юных зрителей и для взрослой публики. В его афише русская и зарубежная классика, сказки и острая современная пьеса.

ТЮЗ расположен на одной из центральных улиц Нижнего Новгорода по адресу: улица Горького, 145.

Театр был создан по инициативе известного нижегородского актера, антрепренера, режиссера, автора многочисленных пьесс, написанных под псевдонимом Кота Мурлыки.

Все эти годы театр старался сохранить лучшие традиции, и сегодня в его афише произведения разных жанров «Бременские музыканты», «Спящая красавица», «Летучий корабль», «Горе от ума» и многие другие.

В нижегородской культурной жизни ТЮЗ давно занял прочное место и по праву вызывает любовь со стороны молодого зрителя и серьезное внимание опытных театралов.



#### Детский театр «Вера»

Театр «Вера» расположен в Канавинском районе Нижнего Новгорода по адресу Мещерский бульвар, дом 10. Это один из самых молодых театров города. Его художественных руководителем с самого создания является Вера Александровна Горшкова, заслуженный работник культуры РФ.

В 1076 году во Дворце культуры имени Ленина Вера Горшкова открыла детскую «Театральную Студию Будущего». В 1981 году студия, уже молодежная, получила почетное звание «Народный ТЮЗ» и собственное помещение в правом крыле Дворца Ленина. Впрочем, помещение — громко сказано! Это был подвал с грязными стенами, который Вера Александровна со студийцами превратили в настоящий театр — со сценой, зрительным залом, служебными комнатами и даже буфетом.

Любительская студия дала рождение новому театру для детей и молодежи. В 1991 году театр «Вера» получил профессиональный статус.

1 июня 2018 года торжественно открылось реконструированное здание детского театра «Вера». Современный фасад выполнен в стиле волшебного леса, а зрительный зал стал немного больше.



#### Нижегородский государственный цирк

История нижегородского цирка богата событиями, ее истоки уходят в далекое прошлое. Во многих источниках можно найти упоминания о цирковых лицедеях, дедах-зазывалах, бродячих акробатах, поводырях медведей и других зачинателях циркового искусства.

Летом 1879 года в Нижний Новгород приехали братья Петр и Аким Никитин. Они получили разрешение начать постройку балагана. И заслуга создания первого русского профессионального, постоянно действующего цирка, оезусловно, принадлежит братьям Никитиным. Уже тогда первый русский цирк встал в уровень с крупнейшими иностранными антрепризами.

Сегодня Нижегородский цирк — это огромный комплекс, занимающий площадь 30 тысяч квадратных метров. в цирке есть большая конюшня на 37 стойл, отдельные помещения для морских животных, хищников, слонов, собак, обезьян, большая современная ветлечебница, хозяйственный двор для автотранспорта, где под крышей при любых погодных условиях можно вести разгрузку животных.

Нижегородский цирк рассчитан на 2000 зрительных мест.

В нижегородском цирке учтено все, что может потребоваться просителям для полноценного восприятия циркового представления.



# Нижегородский государственный академический театр драмы им. М. Горького

Нижегородский драмтеатр - один из старейших в России, ему более 200 лет.

История театра начинается с того времени, когда князь Николай Григорьевич Шаховской, переехав на постоянное жительство в Нижний Новгород и перевезя в город труппу и имущество своего крепостного театра, 7 февраля 1798 года открыл Нижегородский публичный театр, а его крепостные актеры сыграли в нем первый спектакль.

17 июля 1894 года был заложен первый камень в фундамент будущего здания театра, а 14 мая 1896 года состоялось торжественное открытие нового театра парадным спектаклем - оперой М.И. Глинки "Жизнь за царя " с участием молодого Ф.И. Шаляпина.

В 1968 году театру присвоено звание "Академический".

Славные традиции старейшего нижегородского театра живут и в современных спектаклях и продолжают радовать нижегородцев и гостей нашего города.



МАДОУ д\с 19 г. Кстово, Нижегородская область

Бук<mark>лет для р</mark>одителей

### Путеводитель по театрам Нижнего Новгорода



Іолготовила воспитатель Дрюкина Н.А.